

香港國際金融中心 地位穩固魅力依舊

【新華網】香港金融科技周、國際金融領袖投資峰會近日在香港舉行。業界人士和專家認為，這對香港金融市場的未來發展有很好推介作用，也反映出香港金融體系依然強韌穩固，魅力依舊。

金融科技周吸引逾萬人參會，參展商和參與機構超過 800 家。參加科技周的國際清算銀行創新樞紐負責人塞西莉亞·斯金斯利對香港金融創新潛力充滿信心。2019 年，國際清算銀行在香港設立創新樞紐中心，借此促進金融科技方面的合作。

“自成立以來，香港中心的創新工作迅速取得進展，對於後續成立的全球範圍內的創新中心來講，香港都是一個榜樣。”她說。

亞洲基礎設施投資銀行行長金立群出席金融科技周時表示，香港高標準的法治和經濟活力吸引着有能力、有創造力的人才。香港連接內地與世界，集人才與資本於一身，在促進區域經濟發展和金融穩定方面發揮關鍵作用。

近年來，在新冠肺炎疫情的“大考”中，香港特區政府在中央的支持下，帶領香港各界同心協力，在做好防疫的同時努力穩經濟，讓香港金融體系依然強韌穩固。

香港特區政府財經事務及庫務局局長許正宇出席活動時表示，在以數據和科學為基礎的防疫抗疫情勢下，近來香港的多項活動體現了香港的金融優勢，並向外界傳達歡迎企業和投資者的信息。

由香港金融管理局主辦的國際金融領袖投資峰會，匯聚超過 200 位來自全球約 120 家金融機構的負責人，涵蓋銀行、證券、資產管理、主權財富基金、私募股權和風險投資、對衝基金和保險公司等不同界別。

參加國際金融領袖投資峰會的紐約梅隆投資管理首席執行官漢尼克·史密茨在會上表示，感受到了這裏的活力和香港與內地的聯繫。

美國科爾伯格—克拉維斯—羅伯茨公司聯席行政總裁約瑟夫·貝曾在香港生活了 10 年。他說，回到這裏，看到這個城市重新煥發出活力，真的是非常了不起。

加拿大非沙研究所在《世界經濟自由度 2022 年度報告》中再次把香港評為全球最自由的經濟體。自該報告開始發布以來，香港一直位居榜首。該報告涉及五個評估大項，其中在“國際貿易自由”及“監管”方面，香港繼續排在首位。

香港特區行政長官李家超表示，香港擁有無比強大的抗逆能力，過去數十年間雖經歷不少跌宕起伏，但面對重重難關，自身金融體系依然強韌穩健。

香港博資本國際行政總裁溫天納認為，兩大金融盛會在香港舉行，對市場的未來發展有很好的推介作用，將大大提振香港這個國際金融中心的融資功能。

統計數據顯示，2021 年，香港股市市值超過 42 萬億港元、共有 2500 多家上市公司，港股去年全年總成交額為 41 萬億港元，為歷年新高；香港保險業的管理資產超過 4.5 萬億美元，位居亞洲第一、世界第二；過去 13 年，香港七次登上全球首次公開募股集資榜首；香港連續六年成為全球最具規模的亞洲國際債券發行中心。

香港國際金融中心的發展，離不開內地金融監管機構給予的支持。

中國人民銀行行長易綱在線上出席金融科技周時表示，香港現在是、未來仍將是重要的國際金融中心，是連接內地和國際市場的重要橋樑。香港與內地在金融市場聯通、“一帶一路”投融資、金融科技和綠色金融等領域擁有巨大合作潛力。（記者：王茜、陸蕓、鄭欣、張雅詩）

香港舉行 2022 年度勳銜頒授典禮

【新華網】新華社香港 11 月 5 日電 香港 2022 年度勳銜頒授典禮 5 日起一連三天在禮賓府舉行。特區行政長官李家超在首日的典禮上頒授勳銜及獎狀予出席的 148 名受助人士。

當天的受助人士中，特區立法會議員張宇人等 5 人接受大紫荊勳章，25 人接受金紫荊星章，19 人接受銀紫荊星章，1 人接受銀英勇勳章，11 人接受紀律部隊及廉政公署卓越獎章，41 人接受銅紫荊星章。此外，有 46 人接受紀律部隊及廉政公署榮譽獎章。

李家超表示，感謝他們為香港作出的貢獻，並希望社會各界繼續團結一致，令香港實現新飛躍，展開嶄新的篇章。

據介紹，2022 年度香港共有 889 人獲授勳銜及嘉獎，其中 7 人獲得大紫荊勳章。他們來自社會不同階層和不同背景，為香港在不同範疇作出重大的貢獻，惠及社會各個領域，包括參與應對新冠肺炎疫情而獲得表揚的社會人士和公職人員。

香港法律周 | 李家超：法律專家蒞臨對港投信心票



行政長官李家超昨於香港法律周 2022——亞太國際私法峰會上視頻致辭時表示，國際嘉賓參與法律周活動是對香港、對香港法治、對“一國兩制”投下信任票。

【大公報】國際盛事一浪接一浪！“香港法律周”昨日揭幕，首日召開了第一屆亞太國際私法峰會。國際私法三大頂尖國際組織官員、世界知名大學學者以及法律界職業者參與討論，就多個與國際貿易密切相關的國際私法課題發表見解。

行政長官李家超致開幕辭表示，香港已重返國際舞臺，各位國際頂尖講者參與香港法律周，是對香港，以及對香港在“一國兩制”下的法治和優勢投下信心一票。而在國家大力支持下，國際調解院籌備辦公室將設於香港，亦展現了有關國家對香港作為亞太區國際法律及爭議解決服務中心的信心。

香港法律周是律政司年度旗艦項目，昨日起一連五日舉行，國際法律界重磅人物會就國際公約、爭議解決發展趨勢、新興法律科技、“一帶一路”合作等議題分享真知灼見。昨早由亞太國際私法峰會揭開序幕，國際私法協會、海牙會議和聯合國貿法委的代表以及其他嘉賓講者在會上探討多元化的議題，包括支持資產融資的國際法律工具、數碼資產與私法。亞太國際私法峰會由律政司與國際私法協會合辦，是雙方自今年早前簽訂諒解備忘錄後首個合辦的項目。

香港重返舞臺 提供專業服務

李家超在開幕禮上透過視頻致辭時指出，多位來自著名國際組織的講者、嘉賓以及相關範疇的頂尖國際專家參與香港法律周，是對香港，以及對香港在“一國兩制”下的法治和優勢投下信心一票。

李家超表示，“上周我們在國際金融領袖投資峰會上，迎來全球頂尖的金融業人士；本周我們迎來最出色的法律專業人士。我們的訊息很明確：香港已重返舞臺，我們的人才已經準備好，向世界提供專業服務。”他又說，香港法律周是一個起點，向國際社會展示香港法律制度兩個重要方面：香港優越的法治制度，以及在普通法制度下多元化的法律及爭議解決服務。

國際調解院籌備辦落戶展優勢

李家超並借此機會與出席人士分享一項重大發展——在國家的大力支持下，國際調解院籌備辦公室將設於香港。明年起，辦公室將組織相關國際條約的談判，並為國際調解院的成立進行籌備工作。國際調解院將為國際爭議提供友好、靈活、經濟、便捷的調解服務。李家超說，將國際調解院籌備辦公室設於香港，展現了有關國家對香港作為亞太區國際法律及爭議解決服務中心的信心。

李家超強調，在“一國兩制”下，香港繼續作為國家聯繫世界各地的門戶。如同習近平主席在七一重要講話中所說，“一國兩制”必須長期堅持。基本法保障了香港的普通法制度，香港獨立的司法權和終審權，以及各項基本人權和自由。香港的法治傳統只會更加深厚。

律政司表示，法律周一連五日的活動展示香港作為國際法律及爭議解決服務中心的地位，現場和網上的與會者將在香港法律周的 7 場會議和論壇，討論一系列廣泛議題，包括透過國際文書促進尋求司法公正、仲裁、網上爭議解決，以至民商事跨國訴訟和法律科技。